

# 白洋淀野生鸟家族 再添 5 个新成员

当地野生类种群总量达 230 种



■国家一级重点保护鸟类大鸨来白洋淀越冬。齐洛 摄 小图为国家一级重点保护鸟类黑鹳。张学农 摄

本报讯(记者 石英杰 通讯员 齐洛)11月14日到17日,多达38只国家一级重点保护鸟类大鸨来白洋淀越冬,这是2021年入秋以来,白洋淀湿地管理中心第三次记录到大鸨的身影,也是该中心连续16年观测到大鸨。同时,工作人员从近万张巡逻图片中筛查出包括国家重点保护鸟类黑鹳、黑翅鸢等5个在白洋淀新发现的鸟种。至此白洋淀野生类种群总量达230种,较雄安新区设立之前增加了24种。

记者从安新县自然资源局白洋淀湿地保护区管理中心了解到,11月14日-17日连续四天,工作人员在白洋淀畔观测、拍摄到多达38只国家一级重点保护鸟类大鸨在栖息、觅食。连续四天观测到同一群大鸨,预示着大鸨在白洋淀新一年的“越冬季”正式开始。今年10月份,他们曾先后两次观测到单只大鸨个体在白洋淀区域的活动记录。

据介绍,该中心利用官方与民间协调联动的方式,采取信息共享、分区巡查等方式,广泛发动群众积极参与到鸟类科研监测工作中来。从2021年年初至今已经协调白洋淀摄影协会、白洋淀爱鸟护鸟群、民间鸟类观测员等团体和个人进行了数百次的

巡航观测和拍摄取证。

截至11月15日,白洋淀湿地保护区管理中心主任从近万张巡航图片中筛查出5种未列入白洋淀鸟种资料库的新增野生鸟类。其中包括国家一级重点保护鸟类黑鹳,国家二级重点保护鸟类黑翅鸢、以及国家“三有”保护鸟类赤颈鸭、蒙古沙雀等。本次新记录的这5个鸟种,是根据群众线索先后多次寻找、多角度跟拍直到将鉴别特征拍摄清楚后,再结合该鸟种在我国的迁徙分布情况,排除迷鸟、逃逸鸟等因素,方才录入本次新增。此外还有一些因为拍摄图片不够清晰、未达到增录条件的鸟种,待到后续补拍求证后,将继续录为新增。

伴随着雄安新区的设立,白洋淀相关的各项保护举措得以落实,一度污染严重的白洋淀,开展了有史以来最大规模的系统性生态治理。“华北之肾”功能加快修复,水质持续改善,生物多样性显著增加,安新县加大了白洋淀生态环境和野生鸟类的保护力度,多种打击与保护举措使野生鸟类的栖息环境越来越好,白洋淀野生鸟类种类和种群数量明显增加,珍稀鸟种频繁现身,处处彰显了生态白洋淀的勃勃生机。

## 男子直播要自杀 永年警方全城搜救

本报讯(记者 杨伟广 通讯员 胡晓闻)近日,邯郸一名男子在某网络平台上直播时声称要喝农药自杀,永年区公安局接报后迅速投入警力全城搜索,与时间赛跑,最终找到了这名男子,所幸男子无生命危险。

11月12日16时37分,永年区公安局接邯郸市公安局指挥中心转警称,快手平台反映一名年轻男子正在平台直播,声称要跳河、喝农药自杀。目前当事人在永年辖区,只知道在杜屯村一带,具体位置不详。情况紧急,人命关天!因为杜屯村位于张西堡辖区,永年区公安局迅速指派张西堡派出所、辛庄堡派出所及周边警力展开排查。与此同时,指挥中心民警进入直播间,发现当事人所在位置疑似永年区河北铺老洺河大桥,遂又指派城北派出所警力在附近寻找,查找可能出现的地方。

民警争分夺秒,与时间赛跑,与死神赛跑,只为能及时挽救一个年轻的生命。在近2个小时的紧张寻找后,18时11分,民警在河北铺一出租屋内找到了当事男子,其无生命危险。

经询问,当事男子赵某,系邯郸市鸡泽县人,在永年区务工,因感情纠葛一时冲动,就想通过这种极端的方式企图引起关注。民警随即将赵某带回派出所进行批评教育,赵某认识到自己的错误后,派出所通知其家属将其带回。

警方提醒,生命不可逆,以伤害自己的方式不能解决问题。另外,通过网络平台直播自杀,不仅是对健康网络环境的干扰,更是对救援警力等资源的浪费,此类行为造成严重后果的,当事人将被追究法律责任。

## 老人摔倒昏迷 路过民警急施救

本报讯(记者 汪洋 通讯员 韩文江)11月16日,保定市白沟新城街头,一名八旬老人出门锻炼时,突发疾病摔倒昏迷,满脸是血。恰巧被路过的白沟新城公安分局民辅警发现,他们迅速施救,并设法联系上了老人的家人。

11月16日下午,白沟新城公安分局政工监督室工作人员驾车前往管委会收取文件,途经某商城附近时,看到一位老人侧躺在地上。当时天气很冷,民警立即停车上前查看情况,发现老人脸上和手上都有血迹,尚有微弱意识。民警尝试与其交流,但老人口齿不清,说话没有逻辑。考虑到老人伤情不明,民警拨打120急救电话。当救护车到来后,又协助医生把老人扶上急救车送往医院。

为尽快帮受伤老人找到家人,友谊路派出所民警赶到医院了解情况,但经过半个多小时的交流,仍未能确认老人身份。此时,民警发现老人用手比划着,好像是想要纸笔,民警立即拿来纸笔,老人只在纸上写了马庄两个字。民警判断是老人的居住地,通过多方努力,终于得知老人是容城县马庄村村民,并通过马庄村干部联系上了老人的亲属。

据了解,老人姓金,今年已经82岁了,平时身体就不大好。当天老人出门去散步,不料突发疾病摔倒受伤。经过医院治疗,目前该老人身体已无大碍。

## 打掉两个吸贩毒团伙 4人刑拘 7人行拘

本报讯(记者 金鑫 通讯员 李义杰)11月17日,记者从黄骅市公安局获悉,近日,黄骅市公安局历经一个多月的连续奋战,成功打掉了两个吸贩毒团伙,抓获违法犯罪嫌疑人11名,刑事拘留4名,行政拘留7名。

据了解,10月,黄骅市公安局禁毒大队在工作中获取一条重要线索,辖区王某某有贩毒嫌疑,民警通过连日侦查成功锁定嫌疑人具体位置,于10月14日下午,在黄骅市一家属小区将王某某抓获。随后经突击审讯,同日在黄骅市成功抓获张某某等4名吸毒人员。犯罪嫌疑人王某某被公安机关依法刑事拘留,其他4名违法行为人被公安机关行政拘留15日。

10月以来,黄骅市公安局禁毒大队在侦查一贩毒案件过程中发现有3名黄骅人近期从外地购买过毒品。通过进一步分析研判和细致侦查,最终锁定这3人身份,经部署于10月15日在黄骅市羊二庄镇某村一举将刘某等三人抓获,后又抓获吸毒人员3名。犯罪嫌疑人刘某等3人被公安机关依法刑事拘留,其他3名违法行为人被公安机关行政拘留15日。

## 捣毁一电信诈骗窝点 最小嫌疑人17岁

本报讯(记者 李永胜)近日,邢台沙河市公安局桥东派出所在工作中发现一电信诈骗窝点,并联合刑警诈骗犯罪侦查中队一举将该电信诈骗窝点捣毁,抓获3名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人。

11月15日,桥东派出所民警在进社区宣传反诈、安装反诈APP工作时,在辖区某小区一住户内发现可疑迹象,民警立即将现场情况向所长韩朝阳、指导员周高凯进行了汇报,并积极联系刑警诈骗犯罪侦查中队,对该线索进行初步研判,基本锁定该住户系一个贷款引流窝点。

案情上报后,局领导崔英臣、四级高级警长郭双民要求办案民警果断实施抓捕。11月15日下午,民警当场将犯罪嫌疑人郝某(男,19岁,沙河市功德汪村人),李某(男,17岁,沙河市人)、胡某(男,19岁,沙河市大油村人)三人抓获,当场查获涉案手机8部、银行卡和电话卡若干。经审讯,郝某等三人对其打电话给受害人实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,该三人已被邢台沙河市公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。